

Д-р Кеннет Мэтьюз, Бытие, Занятие 8, Ной и Потоп, Часть 2, Бытие 6:9-9:29

© 2024 Кеннет Мэтьюз и Тед Хильдебрандт

Это доктор Кеннет Мэтьюз в своем учении по книге Бытия. Это урок 8, Ной и Потоп, Часть 2, Бытие 6:9-9:29.

Восьмое занятие – это снова «Ной и Потоп», часть вторая.

Это вторая половина истории о Потопе, где у вас есть жертвенник и Божье обещание после высадки, и в восьмой главе мы находим, что Ной построил жертвенник, стих 20, и в это время, и это, конечно, разумно, не правда ли? , после такого акта спасения он поклоняется Господу и возносит благодарение Господу за сохранение. Важно отметить, что в стихе 21 говорится об обещании Божиим: никогда более не буду проклинать землю из-за человеколюбия, хотя бы всякое побуждение сердца его было злом с детства, и никогда более не буду истреблять все живое, как сделал. Пока существует земля, время сеяния и жатвы, холод и жара, лето и зима, день и ночь никогда не прекратятся.

Итак, здесь у нас есть две особенности. Во-первых, Бог больше не будет вызывать разрушение мира водой, а также то, что времена года будут более предсказуемыми и продуктивными. То, что важно для нас, мы можем рассмотреть на мгновение, где говорится о том, что всякая склонность, всякое воображение, его сердце зло с детства, что напоминает нам, не правда ли, шестую главу, стихи с четвертого по восьмой, где описывает грех жестоких людей перед ковчегом и причину появления ковчега.

Итак, здесь есть признание того, что человечество будет практиковать зло, и, как сказал Жан Кальвин, если бы Бог не дал этого обещания, тогда каждый день должен был бы быть потоп, потому что человечество, в результате своего человеческая природа отдана злу и совершает греховность. Тем не менее, в девятой главе Бог решает продолжить благословение, и вы можете увидеть в первом стихе и в седьмом стихе девятой главы повторение благословения, которое Бог дает Адаму и Еве. Читается первый стих : затем благослови Бог Ноя и его сыновей, плодитесь, множитесь и наполняйте землю.

Итак, в благословении есть рождение Адама. Теперь, когда дело доходит до осуществления правления над земной сферой Божьего творения, обратите внимание, что во втором стихе мы видим начало Божьего обеспечения защиты человеческой жизни. Первый — это врожденный страх перед животными, и мы обнаруживаем его у животных по отношению к человечеству.

Страх и ужас перед тобой падут на всех зверей земных и всех птиц небесных, на всякое существо, пресмыкающееся по земле, и на всех рыб морских. Они отданы в ваши руки. Таким образом, это положение, по его мнению, усиливается, когда

речь идет о диете, которая будет поддерживать новую человеческую семью после потопа; это касается всех и каждого, здесь нет запрета.

Однако, когда речь идет о животном мире и потреблении мяса, в четвертом стихе содержится запрет на кровь, поскольку кровь символизирует жизнь. Этот отрывок учит нас тому, что Бог является тем, кто определяет жизнь и смерть, и что это запрет на то, чтобы человечество злоупотребляло животной жизнью и злоупотребляло ею без должного уважения к Богу, поскольку он является создателем. . Это его привилегия над жизнью и смертью, а не человечеством.

Только делегируя полномочия, мы находим человечество в состоянии иметь дело с человеческой жизнью. Итак, в стихах с четвертого по шестой мы находим описание того, как человеческая жизнь несет ответственность перед Богом за то, как обращаются с человеческой жизнью. Итак, это защита от того вида насилия, которое свирепствовало среди человечества до потопа.

Итак, эта защита от убийц. В частности, мы хотим рассмотреть шестой стих о том, кто прольет кровь человечества. Этот язык, пролитие крови или кровопролитие, является языком убийства.

Кто прольет кровь человека через человека, кровь того будет пролита, ибо по образу Божию Бог сотворил человека. Итак, вы можете видеть, что мотивация смертной казни здесь, своего рода реакция общества на пролитие крови, основана на теологии творения, образе Божиим. В таком случае основой является не то, к какому классу принадлежит человек, какой у него финансовый вес или общественное положение, не его этническая принадлежность, а, скорее, то, что человек, лишаящий жизни другого человека, подвергает себя самому строгому ответу со стороны человечества, как это было делегировано. здесь, ей-богу.

Теперь, когда мы обратимся к стихам с восьмого по одиннадцатый, мы увидим особенности завета. В стихах с восьмого по одиннадцатый вы заметите, что там очень много повторений, когда речь идет о первом лице. И на самом деле, это верно и в отношении остальной части описания завета.

Вы неоднократно увидите, что Бог — это говорящий, говорящий: «Я, Я, то и Я это», совершенно ясно давая понять, что Бог, опять же, своим суверенитетом пообещал заключить завет с Ноем и его потомками и, поскольку что важно, все живые существа. Таким образом, он универсален по своему охвату. Теперь я заключаю свой завет.

Это восьмой и девятый стихи. Давайте прочитаем девятый стих. Ныне я заключаю Мой завет с тобой и с твоими потомками после тебя.

Итак, это связано с Ноем и его потомками. Я думаю, что это важная особенность признания в книге Бытия акцента на вас и ваших потомках. Это будет верно для Авраама, завет, который Бог заключает с Авраамом в его потомках, но

в самом саду он говорит о потомстве женщины и о том, что обещание, данное женщине, будет обещанием для всего человечества.

Это, конечно, повод объяснить, почему в третьей главе, стихе 20, Адам называет свою жену Евой и указывает причину этого. Она мать всего живого. Генеалогии также говорят о человеческом наследии и о том, как Бог контролирует течение истории посредством преемственности образа Божьего от человека к человеку, а также о Божьем добровольном благословении для всего человечества, без ссылки снова на класс или этническую принадлежность.

Благословение и проклятие Божье связано с поведением, и это находится в пределах воли человека. Вы не рождаетесь с предначертанностью к определенному поведению. Вы делаете выбор относительно своего поведения.

И затем, как я уже сказал, в отношении всех живых существ, имея в виду то, что мы находим в первой главе Бытия, стих 11, я заключаю Мой завет с вами. Никогда больше вся жизнь не будет отрезана водами потопа. Никогда больше не будет потопа, который разрушит землю.

Итак, все будущие поколения получают это обещание, и мы видим, что это обещание навсегда. Затем в девятой главе, стихи с 12 по 17, мы находим, что описывается признак завета. Знак завета – поклон.

На самом деле это слово не «радуга», а лук, похожий на лук и стрелы. Обычно в заветах есть знак. Мы обнаруживаем, что то же самое относится к Аврааму и завету, заключенному с ним в 17-й главе Бытия, об обрезании.

Еще одним знаком Моисеева завета в 34-й главе Исхода является Суббота. Когда дело доходит до универсальности, насколько уместно то, что небеса обеспечили осадки, которые, в свою очередь, разрушили человеческие семьи. Нам сказали, что теперь у нас есть лук в облаках.

Это знак для всех будущих поколений. Как нам понять, что это за лук или радуга? Есть два разных мнения и два разных понимания. Это оружие, и поэтому Бог отложил свое оружие, свой лук в сторону, повесив его в облаках, давая понять, что отныне у него будет мирное отношение к человечеству.

Произошло примирение, или, как некоторые это понимают, Бог изображен с точки зрения его положения божественного воина, сражавшегося против человечества. Можно сказать, что он боролся с убийствами и насилием. Итак, у вас есть два взгляда на это, но дело в том, что больше не будет дождя из облаков или прорывающихся из подземных вод, вызывающих потоп, который уничтожает человечество.

Опять же, в стихе 16 нам сказано, что это вечный завет между Богом и всеми живыми существами. Это знак завета. Теперь, когда мы подходим к стиху 18, мы видим в стихах 18 и 19 описание, повторение потомков Ноя, Сима, Хама и Иафета.

Теперь это начинает готовить нас к тому, что мы найдем в главе 10, где у нас есть генеалогия этих трех сыновей: Сима, Хама и Иафета. Автор и читатель думают, что эта команда из восьми человек на борту ковчега станет новыми кормильцами для семей, которые Бог намеревался благословить. Исходя из этого, в главе 11 мы найдем Авраама, конкретную семью.

Итак, в стихах 18 и 19 мы находим, что сыновьями Ноя, вышедшими из ковчега, были Сим, Хам и Иафет. Теперь в моей версии, Новой Международной версии, следующее предложение заключено в круглые скобки. Оно дает нам дополнительную информацию о Хаме и Ханаане.

Ханаан, сын Хама, описан здесь как отец Хама, отца Ханаана. И поэтому для читателей Бытия, особенно если я прав, будет, конечно, очень важно то, что мы обнаружим, что первая аудитория Бытия понимается в терминах аудитории Моисея в пустыне, что Тора должна быть направляя нас в понимании Бытия как подготовки к учению Пятикнижия. Итак, особое беспокойство здесь вызывало Ханаан, потому что народ Израиля должен был войти в землю обетованную Ханаан, а хананеи были новой народной группой для израильтян, вышедших из Египта.

И что они думают об этой новой группе людей? Как им понять хананеев? Итак, то, что последует в этом повествовании об опьянении Ноя, а затем о проклятии и благословении, обрушившихся на сыновей Ноя, будет весьма поучительно для народа Израиля, потому что то, что мы найдем затем в сочетании с главой 10 и таблицей народов вместе взятыми, представляет собой карту моральной природы этих различных групп людей. Понимание тех, кому дана безнравственность, послужит предупреждением о любых смешанных браках или взаимодействии с народом Ханаана, хананеями. Итак, когда дело дойдет до стихов с 20 по конец главы, мы обнаружим описание Ноя, которое противоречит праведному поведению Ноя до того, как потоп был пропагандирован и пропагандировался.

А теперь, когда дело доходит до Ноя, мы обнаружим, что он впадает в пьяный угар, что он похотлив и наг. Итак, это напоминает нам то, что было сказано ранее о том, как в главе 8 в конце этой главы описывается обещание Бога не уничтожить землю потопом, потому что с детства, то есть с начала сотворения человечества, из сада, из-за греха, из-за того, что человечество было отдано греховности, нечестию. И вот оно у нас есть.

Другими словами, с Ноем, как и перед потопом в саду, мы имеем ту же старую проблему греха, которая будет бушевать в новом мире. Во многих случаях Ноя можно считать новым Адамом. Ведь он прародитель всех народов.

И точно так же, как Ной, или, лучше сказать, Адам и Ева. Кроме того, вы заметите, что в стихе 20 говорится, что он человек земли, как и в случае с Адамом. Оба они были земледельцами.

Возможно, существует ироническая связь между лозой Ноя, производящей вино, и виноградом, деревом или продуктом земли, о который споткнулись Адам и Ева. Итак, я пытаюсь сказать, что, по иронии судьбы, в винограднике было дерево, причастное к падению каждого из этих двоих, первого Адама, а теперь и этого нового Адама. Кроме того, среди их сыновей есть соперничество.

У нас есть Каин и Авель и убийство Авеля. И еще у вас есть Сет. Итак, в библейском повествовании названы три сына.

Что касается Ноя, то у него тоже трое сыновей, и существует соперничество, как мы увидим в стихе 24. Далее следует Хам против братьев. Теперь, в стихе 21, нам сказано, что мы обнаруживаем, что Ной выпил вино и опьянел.

И затем он обнаруживает себя посреди своего шатра. Итак, в данном случае мы имеем сходство, когда говорится о том, как он лежал непокрытый внутри своего шатра, с деревом, которое было посреди этого слова, которое используется здесь, внутри его шатра. И тогда посреди сада появилось дерево добра и зла.

И здесь, вероятно, есть намеренная связь. И вот Хам, отец Каина, увидел наготу своего отца и рассказал об этом двум своим братьям на улице. Здесь действует пятая заповедь.

Пятая из десяти заповедей — почитать своих родителей, отца и мать. И это потому, что Бог дал родителям власть воспитывать семью по пути Господа. Итак, когда вы нападаете на отца и мать, вы, по сути, нападаете на Бога.

Итак, хотя нам трудно поверить в то, что Хам увидел наготу и затем сплетничал о ней, что она сохранит за собой проклятие. В глазах первых читателей Бытия это имеет смысл, поскольку в их культуре особое внимание уделяется традиции семейной верности, почитанию родителей, признанию их авторитета и подчинению родительским наставлениям. при условии, что очень важно, что родители живут по мудрости, страху Господню, сами живут путями Господними, а затем руководят своей семьей, а затем влияют на род, а в конечном итоге и на племя. вести их в наследии к

почитанию Бога. Итак, сплетничая, вы обнаруживаете, что существовал способ унижить Ноя и эту властную линию.

Теперь, в стихе 23, мы видим существенный контраст между обращением Каина с Ноем и обращением с двумя братьями, Симом и Иафетом. Теперь они предприняли дополнительные меры, чтобы даже не смотреть на наготу своего отца. Итак, они взяли одежду, вы мысленно можете представить себе одеяло, и накинули ее себе на плечи, глядя лицом наружу, к двери палатки, а затем отступили назад, чтобы отвести взгляд от Ноя.

И это то, что мы имеем в стихе 23, где говорится: «Тогда они пошли задом наперед и покрыли наготу отца своего». И текст, который вы видите, очень конкретно подчеркивает, что они не видели его наготы. Их лица были обращены в другую сторону, чтобы они не видели наготы своего отца.

Теперь, поскольку я думаю о культурных различиях, многие толкователи попытаются сделать грех Хама еще более вопиющим, чем то, что говорится в самом тексте, потому что с нашей культурной точки зрения снова трудно понять, как высмеивать отца по поводу его нагота означала бы такой жесткий ответ со стороны отца. Я имею в виду, в конце концов, подумайте: отец не будет ругать своего сына. Он хочет благословить своего сына.

Он хочет видеть своего сына благословленным под рукой Божией, а не проклинать его. Итак, это будет очень сильная реакция на Хэма. Итак, давайте сделаем этот грех хуже, чем сказано в тексте.

Некоторые предполагают, что здесь имеет место своего рода гомосексуальный акт. Или что язык обнажения своей наготы, как он встречается в книге Левит 18, возможно, имел место со стороны Ноя в каком-то сексуальном неосмотрительности, происходившей в шатре. Но того, что там сказано, нам достаточно, чтобы понять, а именно, что он просто был наг.

Дело было не только в наготы, но и в том, как Хэм отреагировал, публично высмеивая уязвимость Ноя. Итак, принимая это во внимание, мы хотим увидеть вторую проблему, с которой мы сталкиваемся как переводчики в нашей культуре. Что нам следует делать с Ханааном как объектом призыва, проклят Ханаан, как мы находим в стихе 25?

Почему, если именно Хам совершил неосмотрительность по отношению к своему отцу, почему проклятие направлено на сына Хама, Ханаана? Что ж, я думаю, мы должны понять, что здесь происходит, как гласит пословица: «Отец похож на сына». Существует предположение, которое можно вполне подтвердить библейскими историями о семье, что последующие поколения часто подражают грехам своих родителей, бабушек и

дедушек. Это не вопрос этнической принадлежности, а моральный вопрос, который приводит к изгнанию из сада.

И затем, как мы видим здесь, проклятие, направленное против Ханаана, Хама Ханаана в их наследии, напоминает нам о Каине и о том, как он был изгнан из своего региона на восток. Так что дело не в этнической принадлежности, а в моральном поведении из-за ханаанской культуры, как мы читаем в книге Левит 18, а также в книге Левит 20. Есть много мест, где ханаанская культура описывает сексуальную безнравственность хананеев.

Другими словами, в «Проклятии и благословении» мы имеем карту, которая помогла бы понять не этническую принадлежность, а, скорее, моральную испорченность различных групп народов, произошедших от хамитов. Итак, нам сказали, что эта связь есть, но подражать грехам своих родителей вам не суждено. Из двух упоминаний пророков мы знаем, что существует личная ответственность, что вы страдаете от последствий своего собственного поведения, а не из-за поведения ваших родителей.

Хотя, как я уже отметил, влияние подавляющее, но оно не предопределено. Иеремия 31, стихи 29 и 30, а затем глава 18 Иезекииля, стихи со 2 по 4, говорят об индивидуальной ответственности со стороны людей, которые обвиняли своих родителей в последствиях своего личного греховного состояния. Итак, мы можем понять, почему к хананеям были особые интересы, поскольку в Библии есть хорошо задокументированные упоминания о продолжающейся борьбе между Израилем и хананеями и о том, как, в конечном итоге, имели место смешанные браки.

Степень взаимодействия между хананеями и израильтянами была такова, что израильтяне переняли и впитали многие ханаанские идеи, например, то, что вы найдете в многобожии, идолопоклонстве, полигамии и во всех видах сексуальных отклонений. И в результате они, так же, как и хананеи, предшественники израильтян, сами израильтяне подвергнутся изгнанию. Теперь давайте перейдем к очень важной идее, которую мы нашли в описании этого призыва.

Нам говорят: «Проклят Ханаан». А затем в стихе 26 Ной предлагает благословение Господу, не непосредственно Симу и Иафету, а, скорее, он благословляет Господа. Я думаю, что Ной правильно понимает, так же, как он спасся от потопа, что Бог определит судьбу Сима и Иафета.

Итак, это не заранее определенное усилие, а, скорее, призыв. Это молитва. Итак, он взывает к Богу в стихе 25: «Да будет проклят Ханаан».

И затем он совершенно ясно дает понять это в стихах 26 и 27: благословение Господу. И здесь мы имеем иерархию. Вы заметите, что Ханаан — самый низкий из рабов.

Он будет со своими братьями. А затем следует отношение Иафета и отношение Иафета к каждому из своих братьев. Сначала в стихе 27 говорится: «Да живет Иафет в шатрах Сима».

И тогда Ханаан может быть его рабом, или это можно перевести как их раб. Итак, иерархия такова: Иафет будет подчиняться Симу, а затем Хам будет подчиняться им обоим. Это будет записано в истории человечества.

И мы обнаружим, что, имея разворачивающуюся историю Книги Бытия, мы обнаружим эту великую борьбу между хамитами, а также семитами, которая последует за ней. И из семитов Божье благословение перешло на все народы через Авраама, единственную избранную, избранную семью, чтобы принести это благословение для всех народов. И затем в конце главы вы заметите, что после девятой главы у нас есть заключение по отчету о наводнении.

Этому будет соответствовать то, что мы обнаружили в пятой главе. Итак, если вы хотите сохранить свою позицию там, давайте посмотрим пятую главу и то, чем она заканчивается. Здесь мы имеем линейную генеалогию, в которой упоминается один человек в каждом поколении.

И мы обнаруживаем, что оно сильно стилизовано. Говорят, что каждый умирает в определенном возрасте. И у нас есть этот припев, а потом он умер, потом он умер, потом он умер.

И мы подходим к Ною в стихе 32. После того, как Ною исполнилось 500 лет, он стал отцом Сима, Хама и Иафета. Но чего нет, что не включено, так это языка, который используется для каждого из предшественников Ноя, о том, что у него были и другие сыновья и дочери, что в целом он прожил определенное количество лет, а затем умер.

Где мы это находим? Мы находим это в девятой главе, стихах 28 и 29. После потопа Ной прожил 350 лет. Всего Ной прожил 950 лет, а затем умер.

Видите, это заключение генеалогии, приведенной в пятой главе. По сути, это означает, что этот длинный рассказ о потопе, как вы сейчас думаете, втиснут в генеалогию пятой главы, а затем завершается в конце девятой главы. Итак, мы имеем, что повествование предлагает объяснение генеалогии, а генеалогия, в свою очередь, помогает нам понять важность повествования.

Мы знаем, что Ной в еврейской традиции был очень важным человеком во время потопа, и еврейская традиция утверждает, что Ной был выдающимся представителем праведности и что Ной, в некотором смысле, проповедовал праведность, предупреждая людей своего времени. Знаете, что поразительно в Ное, так это то, что мы никогда не слышим о Ное в повествовании Бытия до тех пор, пока он впервые не произнесет формулы проклятия и благословения для своих сыновей. Но когда дело доходит до Нового

Завета, мы обнаруживаем, что Бытие дополняется тем, что мы находим в Новом Завете, если вы найдете во 2 Петра, глава 2, стих 5, описание Ноя как проповедника праведности.

Итак, это имело бы смысл, не так ли, что он занимался бы или спекулировал, но он, я имею в виду, строил сосуд для воды и утверждал, что произойдет всемирный катаклизм, и тогда мы могли бы ожидать его можно назвать проповедником праведности. Итак, если вы возьмете 2 Петра 2, стих 5 и главу 3, стих 6, там изображен суд над нечестивыми учителями времен Петра и оправдание или спасение христиан, которым противостоят эти нечестивые лжеучителя. Итак, вы можете видеть, что повествование о потопе послужит прекрасным примером суда Божьего над нечестивыми.

В 3-й главе 1-го послания Петра стихи с 20 по 21 относятся к Ною. Ной соответствует Христу в нынешней, как это понимал Петр, эсхатологической эпохе. Другими словами, в сознании Петра наступало последнее время, и он опирался на аналогию с Ноем и Божьим судом о том, что эсхатологическое время конца света будет вызвано Христом.

Когда речь идет о сохранении Ноя в отношении воскресения, он описывает крещение. Крещение в воде означало бы смерть. Погружение в воду означает духовную смерть, точно так же, как Ной пережил физическую смерть в символе и, следовательно, духовную смерть в символе.

Тогда выход из защитного ковчега показательен, изображен снова символом, картиной, новой жизнью, жизнью, которая породит все народы земли. Таким образом, Ной тогда можно было бы рассматривать как положительный пример сохранения народа Божьего, христиан, либо в сопротивлении нечестивому учению, которое вводило в заблуждение, и в его притеснении, либо путем присоединения к образам крещения, как христиане будут сохранены в последние времена. Христом. В следующий раз, на девятом занятии, мы рассмотрим следующее описание — повествование о Симе, Хаме и Иафете в главе 10.

Это будут поколения, и это будет включать в себя Таблицу Наций. В главе 11 «Таблице народов» будет посвящена история Вавилонской башни.

Это доктор Кеннет Мэтьюз в своем учении по книге Бытия. Это урок 8, Ной и Потоп, Часть 2, Бытие 6:9-9:29.